

就业指南

近日,劳动和社会保障部正式向社会发布了第八批10个新职业:会展设计师、珠宝首饰评估师、创业咨询师、手语翻译员、灾害信息员、孤残儿童护理员、城轨接触网检修工、数控程序员、合成材料测试员、室内装饰装修质量检验员。

在这里,我们选择了其中7个与群众密切相关的新职业——

# 新兴行业 更热门

## 城轨接触网(轨)检修工

发展城市轨道交通是缓解大城市交通压力的有效途径。轨道交通运行、管理、维护需要大量专业人才,目前我国这方面的人才相当缺乏。其中,城轨接触网(轨)检修人才的缺口最大,从业人员总数不足5000人。

## 手语翻译员

手语是听障人士和健听人士之间实现有效沟通的桥梁。

据统计,目前我国听障人士至少有2057万。而我国手语行业发展缓慢,手语教育(包括社会培训)力量薄弱。

## 室内装饰装修质检员

由于室内装饰装修中大量新工艺、新材料的使用,且施工水平参差不齐,室内装饰装修质量问题突显。我国目前室内装饰装修质量检验的相关从业人员有百万之众,由于没有统一的资质要求,这些从业人员的技术水平与广大消费者提高室内

装饰装修质量的要求相比显得很不适应。

## 会展设计师

展览业对国家、地区的旅游、餐饮、通信、交通等经济领域的发展起到了非常大的关联带动作用。目前全国会展从业人员约有100多万,其中会展设计人员不足1%。

会展设计专业人才的缺乏,已成为制约我国展览业健康发展的一大瓶颈。据业内人士预测,我国今后3年内市场需要的会展设计人员达200万。

## 创业咨询师

自主创业已成为我国众多劳动者的谋生选择,他们非常需要创业方面的支持服务。目前各地对创业咨询师的需求都很大。

“十一五”期间计划培训200万人,仅创业培训的后续支持就需要约15万名全职创业咨询师。由于创业咨询行业缺乏统一的从业标准和服务规范,创业服务的效果难以得到保证。

确立这一新职业,对改善我国的创业环境和提高创业成功率,促进中小企业的发展和拉动就业都有重要的意义。

## 珠宝首饰评估师

珠宝首饰评估是国际资产评估六大系列行业之一。随着珠宝首饰流通日益频繁,市场上需要大批受过专业培训、恪守职业道德和评估标准的珠宝首饰评估师,而我国专职从事珠宝首饰评估的人员不足1万。

## 孤残儿童护理员

据不完全统计,我国约有孤残儿童57.3万人,而在福利机构的护理员仅有3万多人。孤残儿童护理员的工作已日趋专业化,以往单纯提供生活照料已逐渐向满足孤残儿童的全面发展需求转变,目前我国的孤残儿童护理员无论从数量上还是从业务技术水平上都难以满足这一需要。

新华



## 求职攻略

## 你有哪几个“卖点”

年轻 年轻就是本钱。雇主会认为你可塑性大,活动能力旺盛,学习能力强,精力充沛。

专业才能 在本职上的专业知识比他人更深入、更广阔。经历 从事过不同类型的工作,受过专门的课程训练,生活中有些特殊的经历等。

成就 可以被肯定的成就有哪些,包括公司内、社会上和学习上的。

忠诚度 前任工作的服务时间若长达5年,表示对该公司的忠诚度值得肯定,否则你必须有足够的理由来解释。

语言能力 精通外语,如英语、日语说写听皆流畅无阻,而不能仅仅只是略懂而已。

居住距离 在某些情况下,如候选人条件相当,住家近的候选人,中选的机会较大。因为在业务紧急的状态下,住家近对老板来说意味着你可以随叫随到。

夏天

## 五种人难找工作

情商低下的人 智商显示一个人做事的本领,情商反映一个人做人的表现。在未来的社会里,不仅要会做事,更要会做人,做人有时比做事更重要。

心理脆弱的人 随着竞争的加剧,企业环境充满了多种多样的压力,心理脆弱将使你挑不起企业的重担。积极锻炼强健的身心,才是未来的赢家。

单打独斗的人 团队协作,沟通协调,合作共事是今后的必然形式,单干必陷困境。

目光短浅的人 一个人的成长需要不断地规划设计,要注重职业生涯规划,及早发现自己的职业目标,并尽可能匹配自己的工作。

不善学习的人 在当今学习型社会里,人与人之间的差异主要是学习能力的差异,人与人之间的“较量”关键在学习能力的“较量”,要做“学而知之”的人,学而不知或不知如何学的人是早晚会被淘汰的。

小会



## 职场故事

## 水杯

有的说200克……

讲师则说:“这杯水的重量并不重要,重要的是你能端多久。拿一分钟,各位一定觉得没有问题;端一个小时,可能会觉得手酸;端一天,可能要叫救护车了。”

其实,这杯水的重量一直就这么多,但是你端得越久,就会越觉得沉重。我们必须做的是,放下这杯水,休息一下后再把它端起来,如此才能端得久。

这就像我们在职场上承担的压力一样,如果一直把压力放在自己身上,不管时间长短,到最后就会觉得压力越来越沉重而无法承担。正确的做法应该是,在下班时将工作上的压力放下,回家后好好地放松、休息,明天再重新担起这副担子,如此就不会感觉压力沉重了。

小采

## 别轻易放弃熟悉的职业

## 职场忠告

求职难,长久地做一份工作也难,要在一个领域或行业内做出成绩更是难上加难。其实,在任何一个行业,我们只要把工作做精做好,就会出成果,就会成功。

职场上有很多人在一个工作岗位上做了几年,感到工作得心应手、游刃有余,不再有值得学习的东西,于是就换个工作做;有的人感到自己所在企业没多大发展空间,就想跳槽,以谋求新的发展。

隔行如隔山。如果没有优势,就很难进入新的行业,就是进去了,也要在师弟、师妹们后面爬行,心中很难平静,必然再次产生跳槽改行的念头,造成职业生涯脚步紊

乱。

在你任职的行业里,如果你行但行业不行,你还能顶一阵子;改行之后如果行业行而你不行,那就惨了。改行的阵痛和苦涩,验证了“隔行如隔山”这句老话的正确。“隔山放炮”没有准头,非但没让工作变得更有乐趣,反而更加艰难。

忧心尚未散尽,烦恼又随之而来,此时,企业的裁员“进行曲”开始吹奏,你会更加自危,感到无力招架,因为在员工中你是没有任何经验的新兵,裁员非你莫属。所以,对自己熟悉的行业和工作不要轻易放弃。

大洋



## 广告

Tel: 3924268